

## 榆林市横山区第一届人民代表大会第五次会议开幕

(上接第一版)申报项目 77 个,争取资金 19.35 亿元。

王曼华指出,“十四五”时期是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年,也是横山区全面求强、跨越发展的关键五年。全区将紧紧围绕市委、市政府“一个统领、三大目标、四个提升、一个推动、两个更好”指导思想开展工作。进一步加快动能转换,完善基础设施,培育富民产业,铁腕治理生态环境,推动创新发展,提升民生福祉,强化治理能力。经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值(GDP)年均增长 7%,达到 280 亿元。五年累计完成全社会固定资产投资 700 亿元。财政总收入年均增长 12%,达到 41.4 亿元,其中地方财政收入年均增长 10%,达到 12.3 亿元。社会消费品零售总额年均增长 5%,达到 65 亿元。居民人均可支配收入年均增长 8%,达到 33300 元。

关于今年的工作,王曼华指出,2021 年是中国共产党成立 100 周年,是“十四五”开局之年,做好今年工作意义重大。全年经济社会发展主要预期目标为:实现地区生产总值 211 亿元,增长 7.5%。全社会固定资产投资 120 亿元,增长 61.1%。财政总收入 26 亿元,增长 10.7%,其中地方财政收入 8.5 亿元,增长 11.2%。城镇和农村常住居民人均可支配收入达到 35220 元和 15230 元,分别增长 8%和 8.5%。今年要聚焦转型升级,加快工业提质增效,稳住工业增长。立足资源禀赋和区位优势,重点围绕“两新一重”、煤电一体、高端制造、生态环保等领域,不断优化完善项目库,推进项目落地。抓重大产业项目建设,谋划转型升级。加快推进固废循环利用和新能源项目实施。争取新增规模以上工业企业 1 户,规上工业总产值同比增长 4%。聚焦乡村振兴,狠抓农业农村现代化。按照脱贫攻坚“四个不摘”要求,落实保障普惠政策,完善光伏扶贫收益分配方案,防返贫动态监测和帮扶机制。稳步推进农村“三变”改革、“三块地”改革和宅基地制度改革,落实土地承包期再延长 30 年政策。落实粮食安全战略,守住耕地红线,坚决遏制耕地非粮化、非粮化和撂荒现象,力争建设高标准农田



10 万亩,配套高效节水灌溉工程 10 万亩,确保粮食播种面积达到 110 万亩。打造龙头产业,完善羊产业全产业链,研发“陕北横山”白绒山羊联合育种与标准化养殖管理系统,推进横山白绒山羊繁育基地项目,力争羊子饲养量突破 280 万只。推动省级现代农业产业园建设,以羊产业和设施农业为核心,打造横山农业示范基地。聚焦宜居宜业,推进横山一体发展。完成横山新区规划,找准发展定位,努力与科创新城、榆横工业园区、榆林高新区协同发展,打造横山未来增长极。聚焦服务高效,全面深化改革开放。开展优化营商环境专项治理,实施精准招商,围绕全市产业和区域布局,重点引进煤电一体、高端能化、装备制造、新材料、大健康等产业,全年招商引资 72 亿元。聚焦铁腕治污,持续提升生态环境。推进生态建设。落实林长制,出台林长制实施意见,启动白于山区国家储备林建设项目,统筹发展林草产业,造林种草 10 万亩。开展“塞上森林城”提质增效行动,新增绿化 5 万亩。以榆林中心城区横山辖区、横山城区、无定河流域为重点,全面开展铁腕治污三十四项攻坚行动,坚决打赢四大保卫

战。聚焦和谐稳定,全力改善民生。聚焦平安横山,防范化解重大风险。紧抓疫情防控。坚持疫情防控常态化,强化预警监测,落实“四早”防控措施,大力推动疫苗接种。加强金融市场监管,整合投融资平台,推动银行不良贷款率稳定下降。抓好安全生产。深入推进安全生产专项整治三年行动,进一步加强食品药品安全监管,让群众买得放心、吃得安心。

市人大常委会副主任孙占山向大会作市人大常委会工作报告。2020 年,市人大常委会在区委的正确领导下,积极主动担当,助力疫情防控。面对严峻的新冠疫情,常委会立即行动,迅速安排,全力做好疫情防控工作。号召全区各级人大代表充分发挥联系人民群众的优势,积极投身战“疫”一线,各级人大代表积极响应,立足自身实际,出钱出力,为全面打赢疫情防控阻击战发挥了积极作用。突出监督重点,注重监督实效。常委会围绕国有资产管理、重点项目建设和 2019 年度审计查出问题,坚持跟踪监督,切实提高工作实效。启动预算联网监督系统,全面加强财政预算监督。关切全区民生福祉改善,开展了职业教育专项视察,围

绕脱贫攻坚开展工作调研,不断巩固提升脱贫成果。推进区人民政府开展散煤治理防治大气污染百日行动,努力提升居民幸福指数。充分发挥执法检查“法律巡视”监督利剑作用,开展了未成年人保护法、预算法和食品安全法执法检查,切实推进重点法律法规在我区的贯彻实施。开展了禁毒工作审议意见落实情况专项视察,有效控制毒品危害蔓延。发挥人大代表主体作用,积极推进各镇(街道)人大代表之家、活动室

(室)建设。深化代表联系工作,邀请 100 多名省市人大代表参与常委会开展的执法检查、视察和调研等活动,畅通代表反映社情民意渠道。围绕代表和社会关注的热点问题,全面加强代表建议督办,力促提高办理实效。2021 年,市人大常委会将认真贯彻落实中央和省、市委关于新时代加强人大工作的意见精神,聚焦中心工作、聚力依法履职,聚集代表力量,进一步加强和改进人大工作,为促进全区高质量发展发挥应有的作用。

马虎平向大会作区人民法院工作报告。2020 年,区人民法院忠实履行宪法法律赋予的职责,统筹推进疫情防控与审判执行主责主业,凝心聚力,共克时艰,各项工作取得新进展、新成效。全年共受理各类案件 7573 件(含旧存 522 件),结案 7230 件,新收案件结案比 103%,结案率 95.47%。在员额法官人均结案 226 件,高出全省平均值 48 件,结案比、人均结案数再创历史新高,实现了“纵向有进步、横向有有位”既定目标。今年将紧扣“服务大局、司法为民、公正司法”工作主线,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,坚持“讲政治、抓办案、带队伍、推改

革、强科技、增公信”工作思路,坚持以“双进”专项工作为抓手,忠实履行宪法法律赋予的职责,努力推动法院工作高质量发展,为全区“十四五”开好局、起好步提供强有力的司法服务和保障。

崔虎林向大会作区人民检察院工作报告。过去的一年,区人民检察院忠实履行“四大检察”职能,各项检察工作取得新成效。坚持党的领导,确保检察工作正确方向。坚持服务大局,保障全区经济社会发展。积极投身疫情防控阻击战。主动服务打好三大攻坚战。纵深推进扫黑除恶专项斗争。持续推进未成年人检察工作。积极参与创新社会治理。认真落实“谁执法谁普法”责任制要求,先后开展了世界环境日、宪法宣传日等普法活动。忠实履职尽责,推进“四大检察”全面发展。加强队伍建设,持续抓实全面从严治检。五、深化阳光检务,自觉主动接受社会各界监督。今年检察院将紧密结合省检察院“三有”(有进步、有站位、有品牌)争创活动和市检察院“高质量发展起步年”部署,全面加强政治建设、业务建设、素能建设和纪律作风建设,努力推动“四大检察”“十大业务”全面协调发展,以检察工作自身高质量发展服务保障经济社会高质量发展。

## 政协榆林市横山区第一届委员会第五次会议开幕

(上接第一版)曹健翔在报告中指出,2020 年,区政协及其常委会在区委的正确领导下,深入学习贯彻中共十九大及十九届四中、五中全会和习近平总书记来陕考察重要讲话精神,认真贯彻落实中央关于加强和改进政协工作的文件精神。紧紧围绕区委、政府中心工作,务实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,积极推进调研视察、文史研究、内外联谊三大板块工作,充分发挥专门协商机构作用,为推动横山高质量发展做出政协贡献。

在 2021 年工作安排部分,曹健翔强调,2021 年正值中国共产党百年华诞,是“十四五”开局之年。政协将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共十九大和十九届四中、五中全会精神以及习近平总书记来陕考察重要讲话精神,把握新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,促进高质量发展。围绕区委决策部署,选准议题、把握重点、真诚协商、务实建言,充分发挥专门协商机构重要作用,为横山区“十四五”发展起好步、开好局贡献政协力量。

曹健翔在报告中指出,2021 年区政协将重点做好四个方面的工作:

一是加强党的全面领导,着力在政治站位上有新提升。

按照“用心学进去、用情讲出来、用力做起来”的要求,通过区委中心组带头学、政协常委会议集中学、委员和机关干部专题培训学等形式,教育引导机关干部守初心、担使命、作表率,教育全体政协委员站稳政治立场,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、凝聚共识,用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践、推动工作。严格落实政协党组管党治党政治责任,严守政治纪律和政治规矩,严格执行重大事项请示报告制度;抓



好党建工作、意识形态工作和党风廉政建设“三个责任制”,落实政协委员双重组织生活制度,建立联系党外委员制度,全面开展党史学习教育活动,真正使政协成为团结各界代表人士的重要平台、化解矛盾和凝聚共识的重要渠道。

二是围绕三项工作履职,着力在建言咨政上有新成效。

围绕横山“十四五”规划,选择党政重视、群众关注、政协所能的议题作为重点调研视察课题,组建调研团队,定准调研提纲,让委员带着问题下去,带着办法回来。加大对文史资料的抢救、挖掘、保护、整理力度。计划出版《援豫源》《永远的记忆》《党项遗迹》《人民公社在横山》以及再版曹颖僧先生辑著的《延绥挽胜》。不断探索和完善沟通联络机制,开展“主席走访常委、副主席走访委员”活动,形成“上下

联动、横向互动”的工作格局。设立社情民意联络点、委员工作室、委员信箱等,丰富委员活动,发挥政协在基层矛盾方面的减压阀、润滑剂、疏导器作用,让委员在团结统战舞台上“唱好主角”,发挥好主体作用。

三是紧扣民主协商职能,着力在增强实效上有新突破。

围绕“十四五”发展,充分发挥专委会联系委员、协商平台的基础性作用,加强调查研究成果转化,助力区委、政府中心工作。完善民主监督的组织领导和沟通协调机制,围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务、健全公共卫生产急管理体系、“十四五”重大项目等开展民主监督,做好信息收集、整理、报送工作,及时解决群众的操心事、烦心事、揪心事,提升监督实效,助推区委、政府重要工作落地落实。紧扣区委确定的发展重点,紧贴民生热点

开展深度调研,精准选题、务实协商,采取整体调研与分组调研相结合,尝试开展无陪同调研,不定期调研,提高调研质量,增强协商成效,扮演好协商者、参与者、合作者、监督者、善用者、通用者角色,画大“同心圆”、扩大“朋友圈”,发出好声音、传递正能量。

四是强化履职能力建设,着力在保障服务上有新面貌。

采取“主席联系界别、专委会联系部门、常委联系委员、委员服务群众”工作法,形成上下贯通、运转高效的良好工作格局,不断提高机关服务保障水平。加强政协委员和机关干部“两支队伍建设”,是保障政协高效履职的关键所在。按照“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”要求,加大对委员和机关干部的培训力度,加强读书学习,创办“横山读书会”,拓宽履职视野,做好“委员作业”;加强信息化建设,建成启用智慧政协业务系统,用好智慧政协平台,充分发挥网络信息技术优势,进一步提升履职效能。在学习上深化认识,在政治上提高站位、在履职上发挥作用、在作风上展现风采,在维护核心上当表率、在不忘初心上作示范、在围绕中心上下功夫、在凝聚人心上善作为,不断增强政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,让委员履职更

加积极、更加规范、更有实效。

受政协榆林市横山区第一届委员会常务委员会的委托,政协副主席张海燕向大会作一届四次会议以来提案工作情况的报告。报告指出,区政协一届四次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届四中、五中全会精神和中共横山区委工作部署,立足我区新时代追赶超越大局,积极建言咨政、自觉凝聚共识,通过提案充分展现了政协委员的责任担当。全年共提交提案 153 件,经审查立案 116 件,转来信 19 件,立案率为 75.8%。在立案的提案中,委员个人提案 108 件,占立案提案的 93%,党派提案 8 件,占 7%。会后立案的 116 件提案合并立案为 107 件交 37 个部门、单位具体承办,提案质量和提案办理成效进一步提高。

报告指出,2021 年的提案工作将深入贯彻中共十九届五中全会精神,以服务“十四五”规划实施为主线,紧紧围绕区委、区政府中心工作,以提高提案质量为重点,以提高办理实效为目标,以提升服务能力为保障,充分发挥政协提案在发展协商民主、助推经济发展、保障民生改善、促进社会和谐中的独特作用,认真做好政协提案各项工作,为助推我区高质量发展贡献力量。

在开幕会上,五名政协委员分别以《发挥“三治”优势 形成乡村治理合力》《加强劳动教育 培养时代新人》《加强地方文史研究 促进对外文化宣传》《关于加强我区卫生防疫工作的几点建议》《读书学史 锻造奋进的政协队伍》为题作了专题发言。

在横省、市政协委员,离退休区老同志,区委和区级国家机关各部门,各人民团体,各镇、街道办、各驻横单位主要负责人应邀列席了会议。